Jméno a pfijmeni:
Cislo studenta:

Prijmeni cviciciho:

1) Predpokladejte, ze centralni banka v dané ekonomice vzdy upravuje mnozstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.

2016 2017 2018 2019
rGDP €3120,0
nGDP €4131,0 €4 5441
4 2,50 2,60 2,65
M; €1800,0 €1620,0 €1782,0
IPD 150,00 135,00 151,47

= Vypocitejte tempo ristu realného produktu v roce 2017.
= Vypocitejte miru inflace (tempo rastu IPD) v roce 2019 a klasifikujte ji.

O hypotetické tfisektorové ekonomice znate tyto udaje: mezni sklon k isporam je 25 %,
danova sazba je 40 %, rychlost obratu penéz v ekonomice je 3,0 a povinné minimalni
rezervy jsou 5 %. Centralni banka udrzuje soustavné mnozstvi penéz v obéhu
na optimalni drovni dané Fisherovou transakéni rovnici.

= Urcete, o kolik se zméni rovnovazny dlichod, pokud dojde ke zvyseni vladnich
nakupu zbozi a sluzeb 0 627 mil. €.

* Rozhodnéte, zda by po tomto zasahu vlady do ekonomiky méla centralni banka
nakupovat nebo prodavat cenné papiry a v jakém objemu by méla tuto transakci
realizovat.

V neoklasickém modelu AD-AS ilustrujte dopady pozitivniho redlného nabidkového
Soku v dlouhém obdobi. Rozhodnéte, jak se zméni agregatni cenova hladina a velikost
produktu. Uvedte alespon jednu pficinu, ktera v ekonomice pozitivni redlny nabidkovy
Sok zpUisobuje.

Graficky zndzornéte trh penéz, oznacte vychozi rovnovahu. Zachytte, jak se na trhu
s penézi projevi (ceteris paribus) zvyseni redlného produktu v ekonomice. Rozhodnéte,
jak se zméni realna urokova mira.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

» Nachazi-li se ekonomika na dlouhodobé kfivce agregatni nabidky, je rovnovaha také
na trhu prace.

» Znehodnoceni kurzu domaci mény (ceteris paribus) povede ke zdrazovani dovozU a
zleviovani vyvoz(.



Ma€ [ .- m’(f)- .

@ a) 2016 2017 2018 2019
GDP | € 5000 €30c0 €31200 € 3000
nGDP | €& 4500 €4131,0 €6633,2 €4 544,
v 2,50 2,55 2,60 2,65
M €13800,0 €16200 €17820 € 1714,355...
IPD 150,00 135,00 14& S 151,47

s nGDPn-HGDP“ _ 3o¢o
ef"'" "GP, 9000

G- _ M= 1PDre _ASL4P 4 0es N wiid” )
lr) llaq Do 25 {=+2% 2 mona 1%‘(

-A=+2%

V. a6 683 4603 .
@ )X’ t-c(1-4)  4-Q35(1-09) G55 1 140 ml €

b,) AHq‘ AYo‘-r:’I;ﬂ‘O =*x0ﬁs;/.€

v
- AHq'R +380- 0,05 .
S = rrabde Zel

Ch ld J&WW% ea 20ml, €.



® ¢ Us LS
* Jhyhd
iy i, sl pact
/A € 5 gy -/
mdhw%u
T F—-—————- % D’M“,é

1y >1m




	Makroekonomie I. - opravný test - var. j)
	Makroekonomie I. - opravný test 07
	Makroekonomie I. - opravný test 08

